

青年社会组织公益创投大赛开赛

赛程持续到明年1月底,金奖项目将获3万元奖金

本报讯(记者 孙露)记者25日从团市委获悉,为积极动员青年社会组织参与社会治理和公共服务,不断提升团的组织力、凝聚力和服务力,第五届山西省青年社会组织公益创投大赛正式启动,我市各青年社会组织可通过各级团委报名参赛,赢取最高3万元的奖金。

第五届山西省青年社会组织公益创投大赛的主题是“青春耀百年 益起新征程”,旨在发掘一批具有创新性、专业性、可持续

性的青少年事务公益服务项目,培育一批有发展潜力的青年社会组织,联系一批社会责任感强、综合素质高的青年社会组织骨干和青少年事务社会工作专业人才,充分激发社会力量参与青少年事务、易地扶贫搬迁安置社区治理、服务青少年多元化需求的积极性,进一步推进青年社会组织志愿服务制度化,切实提升共青团的大局贡献度。

按照赛程安排,此次大赛分为组织发

动、项目预算、线上评审、项目决赛、集中展示及交流活动、项目实施等阶段,持续到明年1月底。参赛组织主要是以青少年为主体的社会组织或以青少年为主要服务对象的社会组织,参赛公益项目须针对具体的社会问题提出解决方案,方案要具有创新性、专业性、可持续性。着重向青少年思想引领、引导青年科学合理参与社会治理创新,助力文明城市创建的项目以及针对易地扶贫搬迁安置社区,围绕促进社区关系

融合、重点青少年群体帮扶、净化美化社区环境、帮助社区青年就业创业等方面开展的项目领域倾斜。

最终,大赛将评选出金奖项目1个、银奖项目2个、铜奖项目3个、优秀项目10个,向获奖项目颁发奖金(奖金分别为3万元、2万元、1万元、5千元)和大赛荣誉证书。大赛从获奖项目中选出5个公益示范项目,分别获得1万的项目支持经费用于开展项目示范活动。

志愿服务 助力疫苗接种

本报讯(记者 孙露)近日,平城区大庆路街道庆安社区组织一批大学生志愿者,到社区临时接种点开展秩序引导、防疫宣传、测温登记等志愿服务,助力社区新冠疫苗接种。

自新冠疫苗启动60岁以上老人接种工作以来,庆安社区在大润发一楼设立了疫苗接种流动点,一些大学生志愿者的身影就随处可见。在现场,大学生志愿者帮助老人测温登记、引导留观,确保老人不久站,提高接种效率。在登记处、接种室、留观室等每一流程处,都设置了志愿者进行定点接待,确保全流程服务不“掉线”。张续馨是扬州大学广陵学院的一名大二学生,她利用假期参与社区志愿服务,感觉非常有意义。

暑期实践 增长见识才干

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区新旺街道福寓苑社区开展了“青春兴晋”大学生暑期社会实践交流座谈会,来自各高校的10余名大学生参与活动。

活动中,大学生们分享了暑期投身社区不同工作岗位,参与社区疫情防控网格化管理等常规事务工作的切身感悟。志愿者刘洋经过社区实践后认识到了社区工作的不易,杨琦慧表示在实践中学会了怎样与不同性格的人沟通、相处。刘茗则通过电话调查工作总结到,按照年龄特点进行通话会更有成效。10余名大学生在暑期实践中反思、在反思中提升,纷纷表示通过参加社会实践活动丰富了阅历与经验,更加懂得奉献、友爱、互助与团队协作的意义。

又讯(记者 孙露)根据“青春兴晋”大学生返乡暑期实践活动安排,平城区卧虎湾街道开展了丰富多彩的暑期实践活动,辖区返乡大学生志愿者增长了见识和才干,收获满满。

暑假期间,来自不同院校不同专业的7名返乡大学生志愿者参加了卧虎湾街道为期一个月的基层实践活动,包括党史学习教育、精细化管理、防汛排查、新冠疫苗政策宣传与疫苗接种志愿服务、创建全国文明城市宣传、社区基层治理等各项服务工作。“通过实践不仅掌握了公文写作的基本格式,了解了基层工作现状,还学到了街道和社区的日常工作流程,度过了一个收获满满的假期。”返乡大学生志愿者刘雅倩说。



连日来,平城区开源街道在辖区19个居民小区、36个人员出入口设卡设点,测体温、查“两码”、发口罩,为未接种疫苗的居民做好预约登记并现场接种;对有接种意愿但行动不便的居民,开展上门接种服务,灵活的举措方便了居民,赢得了大家的称赞。

本报记者 段雨萌

街道社区倾力办事 居民赠送锦旗致谢

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区五州帝景社区矿业运输公司居民代表来到清远街道,将两面锦旗分别送到了街道党委书记和五州帝景社区书记手中,衷心感谢街道和社区为百姓办实事。

矿业公司房屋征收牵动当地居民的心,为了保障工作顺利进行,保障居民的合法权益,清远街道党委书记带领相关负责人深入现场,对矿业运输公司的16户涉征户逐户走访,对矿业公司的房屋进行详细调查,并与居民进行交流沟通,了解他们的分房需求,同时积极配合有关部门进行相关工作事宜,对房屋相关信息进行详细调查,力求居民满意。

在抓阄分房时,街道和社区秉承公平、公正、公开的原则,对抽签、选房的过程进行全程录像和监督。在工作人员的指导下,分房过程井然有序,矿业公司的涉征居民满意地选到了房屋。为表示对街道和社区的感谢,居民代表特意送上了锦旗。

广灵县聚合村爱心餐厅爱意浓

本报讯(记者 孙露)每日清晨,广灵县聚合村爱心餐厅的厨师魏师傅早早就忙碌起来,牛奶、鸡蛋、包子、油条及冷热菜肴一一端上桌,村民们间隔就坐、边吃边聊,融融暖意弥漫心间。

聚合村是广灵县较早的移民搬迁村之一,没有耕地和长期缺乏主导产业成为制约该村发展的最大瓶颈,村民收入主要依靠外出务工。后来,村里因地制宜招商引资引进箱包加工项目,成立了广灵县和晨箱包加工有限公司,解决了20户农户就业问题,带领村民脱贫致富。爱心餐

厅是聚合村推进“我为群众办实事”实践活动、实施系统化党建惠民工程的创新举措,由村集体出资,每天为全村70岁以上老人以及残疾人免费提供早餐,同时,为该村箱包加工企业员工提供早餐服务,收费1元。

说起村里的爱心餐厅,村民席秀兵言语间溢满了幸福,因为餐厅为他全家提供了极大便利。席秀兵身患残疾,以前为了早上工,经常凑合着吃一口就出门,父母年纪大了,身体也不好,早饭更是随意凑乎,现在一家人都去爱心餐厅就餐,

这让他有更多精力做好工作,生活上减轻了不少负担。

聚合村党支部书记唐振华说,爱心餐厅以村集体经济收益分红为支撑,从筹备到运行均在村务监督委员会全程监督下进行。谈到下一步打算,他说,借着乡村振兴的东风,将持续加大手工业引进力度,同时做精做细现有箱包加工和纸制品加工产业,进一步提高市场竞争力,稳步扩大收益规模,争取在两年内让村里受益人的年龄从70岁降到60岁,真正实现老有所养、残有所依。

灵丘县“爱心小食堂”温暖空巢老人

本报讯(记者 孙露)解决农村空巢老人做饭困难问题,灵丘县德贤传统文化爱心团先后在石家田村、大作村开办了“爱心小食堂”,每天免费为两个村50多位孤寡老人提供午餐。运行一年来,该公益项目赢得社会各界好评。

“爱心小食堂”日常开支来源于爱心团志愿者及爱心企业的捐助,其中,灵丘

县夕阳红养老院、大同市慈缘养老院对石家田村、大作村“爱心小食堂”每月各捐款1000元。一年来,“爱心小食堂”不仅被打造成灵丘县公益品牌项目,还成为推进新时代文明实践活动的创新载体,赢得社会各界称赞。

“以前自己做饭不方便,总是糊弄着吃,如今每天能吃上可口的饭菜,真是太

幸福了。”老人们都难掩内心的激动。一个个满足的笑容、一声声真诚的感谢……“爱心小食堂”不仅让老人们吃上热乎的饭菜,更能感受到社会大家庭的温暖。同时,灵丘县德贤传统文化爱心团也为弘扬社会主义核心价值观,探索出一条新时代文明实践新路径,营造出尊老、敬老、爱老、助老的氛围。